



# 抗击甲型H1N1流感·应对

## 中国外交部回应质疑：隔离墨西哥乘客没有歧视性 中墨同意互派包机接回滞留公民

### 可能传播甲型H1N1流感的 出入境人员、物品要接受检疫

我国已将甲型H1N1流感列为乙类传染病，并按照甲类传染病进行管理，同时将其列入检疫传染病。卫生部有关负责人4日接受专访时指出，可能传播这一疾病的出入境人员和物品需要接受检疫，此举旨在最大程度地降低疾病传播的风险。

据介绍，甲型H1N1流感作为国务院确定公布的传染病实施检疫管理，主要管理措施包括：入境、出境的人员、交通工具、运输设备以及可能传播甲型H1N1流感的行李、货物、邮包等物品，都应当接受检疫，经国境卫生检疫机关许可，方准入境或者出境。

国境卫生检疫机关发现甲型H1N1流感或者疑似甲型H1N1流感时，除采取必要措施外，必须立即通知当地卫生行政部门，同时用最快的方法报告国务院卫生行政部门，最迟不得超过24小时。

### 河南行动

#### 开设实验室检测技术培训班

□晚报记者 邢进 实习生 卢炜舟

本报讯 4日~5日，甲型H1N1流感等急性传染病实验室检测技术培训班在郑州举办。

省卫生厅相关负责人称，此次培训的目的是为有效预防甲型H1N1流感的流行，加强流感病例防控和检测，实现各省辖市能迅速开展甲型H1N1流感等急性传染病实验室检测，提高各地甲型H1N1流感预防控制和应急处置能力与水平。

省、各省辖市和扩权县(市)疾病预防控制中心从事甲型H1N1流感防控和检测相关技术人员近100人参加了培训，培训内容主要是甲型H1N1流感防控和实验室检测技术。

省卫生厅相关负责人对当前防控形势做了分析，并对下一步防控任务做了部署。通过培训，我省各地甲型H1N1流感的防控和实验室检测技术的能力进一步得到提高，为我省做好甲型H1N1流感防控工作打下了坚实基础。

#### 定点救治医院做好准备

□晚报记者 邢进 实习生 卢炜舟

本报讯 省传染病医院已经被省卫生厅和市卫生局确定为甲型H1N1流感救治的定点医院。

昨日，记者获悉，该院已经采取了一系列措施，应对有可能到来的甲型H1N1流感疫情。昨天下午，该院首席专家王立兴教授对医院全员进行了甲型H1N1流感防治知识的培训。院长郝义斌说，下一步医院还将对人员再次进行以诊断、救治、防护、消毒隔离为重点的强化培训，并进行实战演练。

外交部网站4日发布消息称，中国和墨西哥同意互派包机接回滞留对方国家的本国公民。

经中墨两国政府协商，双方已同意互派包机赴对方国家接回滞留的本国公民。目前，有关包机手续正在抓紧办理之中。

南航包机确定4日晚赴墨接回滞留的200名中国公民。

4日22时，南航赴墨西哥包机从广州白云机场起飞，前往墨西哥接回滞留旅客。南航方面表示，包机在防疫方面做好了充足准备。

据介绍，此次包机由广州白云机场直接飞往墨西哥城、蒂华纳两地，预计北京时间5月5日13时30分飞机到达墨西哥城，15时飞离墨西哥城；17时30分到达蒂华纳市，19时飞离蒂华纳市，预计5月6日上午9时返抵上海浦东国际机场。

南航执行包机任务的是波音777-200型飞机，满员载客284名，此次是空机由广州飞往墨西哥。南航精心搭配最强飞行力量，选派7

名飞行员、10名乘务员执行包机任务。机组成员对飞行各环节已做好充分准备，并提前做好甲型H1N1流感防护知识培训以及突发情况预案，确保飞行安全和防疫措施万无一失。

除机组成员外，卫生部一名防疫专家和南航航空卫生中心医生也同机前往，随航全程监控卫生保障。专家们将在航班上为旅客现场讲解甲型H1N1流感防护措施，并随时留意旅客健康状况。同时，飞机上的一切餐食和饮用水，南航都从广州携带，并在航班上配备充足的抗病毒药物以及医用口罩、体温计、消毒液等医疗器材。

卫生部4日通报，截至5月3日18时，乘坐4月30日AM098航班被隔离观察的全部人员情况良好，未发现发热等症状。



### 和香港确诊患者接触者 都没有发热症状

【香港】

#### 无新增确诊个案

5月4日，两名来为维景酒店内人员送水果的女士在酒店外接受登记。

当日下午，香港特区政府食物及卫生局副局长梁卓伟宣布，在过去24小时内香港没有新增甲型H1N1流感确诊个案，有3宗个案需要呈报。

墨西哥男子就医前入住的维景酒店将于5月8日20时30分解封。

曾接触过墨西哥男子的另一名出租车司机已被隔离。 新华社发

#### 【北京】 接触者增至20人

截至4日12时，北京市隔离甲型H1N1流感密切接触者增至20人，其中外国籍人士10人，均为墨西哥人。他们均无发热等症状，并得到了中国相关部门无微不至的关怀。

#### 【上海】 60多名接触者情绪稳定

上海与香港确诊的墨西哥患者同处AM098航班的接触者目前都在一家可以看得见海景的四星级酒店接受集中医学观察。这60多名接触者每天的生活以看电视、上网、看

书、听音乐等为主，大家都比较配合医学观察，情绪较为稳定。

#### 【浙江】 接触者生活很便捷

所有被隔离人员的房间不仅安装有空调、电话，配备有基本的洗浴设施，还开通了数字电视和网络宽带，并为他们配备了翻译。为了方便与外界联系，义乌市外事部门还买了一些手机充值卡，免费送还给被隔离人员。

#### 【辽宁】 两名接触者无特殊情况

辽宁省卫生厅4日下午召开新闻发布会介

绍，辽宁省现已查明两名男性沈阳市民4月30日乘坐AM098航班，从墨西哥到上海，随后乘飞机经上海到沈阳。目前，两人正在指定地点接受隔离医学观察，尚未出现特殊情况。

#### 【台湾】 28人均排除感染

台湾防疫机构公布的最新检测报告显示，新近被隔离的28人均排除感染，这意味着甲型H1N1流感入侵台湾的威胁暂可解除。至此，台湾44例调查病例已排除33例，尚有11例待检。

## 中国外交部：隔离墨西哥乘客是纯粹的卫生检疫问题

昨天有记者问，墨西哥外长5月2日表示，中方将没有感染病毒的墨西哥公民进行隔离是歧视做法，缺乏科学根据，墨西哥难以接受。墨外交部提醒墨西哥公民在中方纠正有关歧视和不正当措施之前，不要去中国旅行。请问中方对此有何评论？

外交部发言人马朝旭说：我们注意到了有

关报道。4月30日，一名乘墨西哥飞中国的AM098直航航班来华的墨西哥公民在香港被确诊感染甲型H1N1流感病毒。为了防控甲型H1N1流感疫情，维护人民群众健康和卫生安全，中方对该航班旅客采取了必要的医学隔离措施。有关措施并非针对墨西哥公民，没有歧视性。这一问题是纯粹的卫生检疫问题。中

方理解墨西哥方对其在华公民权益的关切，希望墨西哥方从共同应对疫情的大局出发，对中方采取的的必要措施给予充分理解，客观、冷静处理这一问题。马朝旭说，我想强调指出，中墨是友好国家，中国高度重视同墨西哥的友好合作关系。中方愿继续同墨西哥方加强合作，共同应对疫情。 本版除署名外均据新华社

金融 教育

◎本栏目信息在通通有网站 www.totoyou.net 同步免费发布◎广告热线:63396000 67655128 24小时广告热线 63399000

## 北京中医药大学(211工程大学)远程教育学院2009年秋季招生

北京中医药大学远程教育学院郑州学习中心即日起开始招生。  
招生对象:高中(限管理专业)、中专、大专(含09年毕业生)。  
招生专业:中医学、针灸学、中药学、公共事业(卫生事业)管理、工商管理(药事药理)。  
招生层次:高起专、高起本、专升本。学习方式:网上

课程点播,网上作业。  
毕业待遇:成绩合格,由北京中医药大学颁发毕业证书,教育部电子注册、国家承认学历。达到学士学位条件颁发学士学位证书。  
报名时间:2009年3月25日-5月25日  
凡录取学员均可在国家级学术期刊《中国中医药现代远程教育》杂志上优先免费发表学术论文一篇。

欢迎浏览北京中医药大学远程教育学院网站(www.ibucm.com)

考取国家承认学历 踏入中医最高学府

联系方式:(咨询电话)0371-65993758 联系人:任老师 移动:15544183318 报名地点:郑州市纬五路45号省医学会603室

## 河南鑫瑞投资担保有限公司

引领投资新起点新高度  
诚信·合法·安全·高效  
个人理财 投资收益表  
房产贷款 年稳定收益率18%以上  
企业贷款 10万元月收益1500元  
民间贷款 车辆抵押  
应急用款 聘本市中年业务精英

电话: 65351777 65353807 400-811-6987  
地址: 郑州市经三路与丰产路财富广场6号楼B座4层

## 欢迎刊登 专栏广告

广告效果佳 服务便捷

广告服务热线:  
◎金成国贸 63399000  
◎晚报大厦 67655128  
◎文化路站 63875060  
◎工人路站 67957022  
◎东明路站 65995587